



**Лавр Георгиевич Корнилов**

Лавр Георгиевич Корнилов родился 18 августа 1870 года в Усть-Каменогорске в многодетной семье сибирского казака, позже ставшего чиновником, и православной казашки (по другой версии – казачке калмыцких кровей).

Одним из лучших учеников закончив омский Сибирский кадетский корпус, Лавр Корнилов продолжил обучение в престижном Михайловском артиллерийском училище. Получив в 1892 г. звание подпоручика, он вернулся на малую родину, выбрав местом службы Туркестанский военный округ, а затем, после двух лет службы, поступил в Академию Генерального штаба. Закончив академию с серебряной медалью, досрочно получивший чин капитана Корнилов продолжил службу в Туркестанском военном округе, занимая различные штабные должности.

Когда началась Первая мировая война, Л.Г. Корнилов был назначен начальником 48-й пехотной дивизии которая под его командованием сражалась в Галиции и в Карпатах в составе армии генерала А.А. Брусилова.

Практически все современники, вне зависимости от личного отношения к Корнилову, отдавали ему должное, – это был храбрый боевой генерал, не раз отличившийся на самых трудных участках фронта.

В апреле 1915 г, прикрывая отступление армии генерала Брусилова, Корнилов, дважды раненный в руку и ногу, попал в австрийский плен. С третьей попытки летом 1916 года Корнилову удалось бежать и добраться до своих. Дерзкий побег из вражеского плена принес генералу огромную популярность. Его имя не сходило со страниц газет и журналов, Император лично принял Корнилова, вручив ему заслуженный ранее орден.

После Февральской революции, несмотря на свержение монархии, ситуация в России ухудшалась. В июле 1917 года в Петрограде начались выступления против Временного Правительства. Их причиной была неудача июньского наступления на фронте.

17 июля в столице вводится военное положение, а вскоре создается второе коалиционное правительство, а на должность командующего вооруженными силами назначают генерала Лавра Корнилова. Он занимает место генерала Алексея Брусилова, на которого ранее возлагали большие надежды из-за высокой оценки его военных успехов 1916 года. Корнилову симпатизировали казаки и часть офицеров. Военный и морской министр Александр Керенский относился к Корнилову с подозрением, так как происходил не из военного сословия, а из леволиберальной интеллигенции.

Дата Корниловского мятежа – 25-31 августа, но это по старому стилю, то есть с 7 по 13 сентября. В конце августа Корнилов начал выдвигать в сторону Петрограда лояльные ему воинские части. Он сам объяснял это намерением защитить город от большевиков. Керенский и его коллега – эсер Савинков сначала попытались договориться с Корниловым. Вскоре Керенский назначил Савинкова военным губернатором Петрограда и поручил ему войска столичного военного округа, но через три дня тот подал в отставку.

7 сентября Корнилов двинул на Петроград Дикую дивизию и корпуса генералов Долгорукова и Крымова.

8 сентября эти действия Керенский объявил мятежом, но Временное правительство не поддержало его и отказало в предоставлении диктаторских полномочий. Корнилова поддержали двое из пяти командующих фронтами – генералы Деникин и Клембовский.

10 сентября генерал Крымов занял город Луга в современной Ленинградской области. Керенский явно терял поддержку, поэтому обратился за помощью к неожиданному “союзнику” – большевикам, у которых начали появляться собственные вооруженные части – Красная Гвардия. 11 сентября продвижение корпуса генерала Крымова было остановлено, в том числе, большевистскими агитаторами. Сам он застрелился, а Корнилов и другие участники выступления попали под арест в тюрьмы городов Могилева и Быхова.

В исторической оценке событий августа 1917 года можно понять как Корниловский мятеж повлиял на октябрьскую революцию. Дело в том, что все партии, кроме большевиков, так или иначе оказались вовлечены в события «мятежа». В конечном итоге это подорвало веру людей к ним. Но большевики оказались мудрее. Они не поддержали ни Корнилова ни Керенского, в результате чего народ увидел в них своих, а не людей, готовых на все ради власти. Это привело к их поддержке и усилению позиций, что в свою очередь привело к октябрьской революции.

Спасибо за внимание!

